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Περιγραφή 

 

Τις τελευταίες δεκαετίες, η συμπερίληψη των παιδιών με αναπηρίες στο γενικό σχολείο 

έχει υιοθετηθεί ως πάγια πολιτική. Οι Συμβάσεις για τα Δικαιώματα του Παιδιού (ΟΗΕ, 

1989) και τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (ΟΗΕ, 2006) αποτελούν 

παραδείγματα των διεθνών προσπαθειών για την προώθηση και τη διασφάλιση της 

εκπαίδευσης για όλους, μέσα σε ένα σταθερό πλαίσιο πολιτικής. Δεδομένου ότι η 

επιτυχία του εγχειρήματος της ενιαίας εκπαίδευσης βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στην 

καλλιέργεια του κλίματος σεβασμού και αποδοχής της διαφορετικότητας, ένας από 

τους εκπαιδευτικούς μας στόχους θα πρέπει να είναι η παροχή ευκαιριών για τη 

διόρθωση τυχόν λανθασμένων αντιλήψεων σχετικά με τη διαφορετικότητα, μέσω 

συνεργατικών δημιουργικών διαθεματικών δραστηριοτήτων. Τα κινούμενα σχέδια 

(animation) μπορούν να είναι ένα ελαστικό μέσο, για την προώθηση των αξιών της 

συμπερίληψης στα παιδιά. Το animation είναι μια μέθοδος φωτογράφησης διαδοχικών 

σχεδίων ή μοντέλων, για να δημιουργηθεί μια ψευδαίσθηση κίνησης σε μια ακολουθία. 

Σε αυτό το εργαστήριο, το animation θα προσεγγιστεί ως ένα μέσο που μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για την προώθηση των αξιών της ενιαίας εκπαίδευσης στο γενικό 

σχολείο. Το εργαστήριο θα εισαγάγει τους/τις συμμετέχοντες/συμμετέχουσες στην 

ιστορία του animation με αναφορά σε ορισμένες τεχνικές. Το πρακτικό μέρος του 



εργαστηρίου θα επικεντρωθεί σε μια απλή τεχνική δημιουργίας κινουμένων σχεδίων 

που ονομάζεται «stop motion». Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα καθοδηγηθούν 

πώς να δημιουργούν με τους/τις μαθητές/μαθήτριές τους τις δικές τους ταινίες 

κινουμένων σχεδίων μικρού μήκους μέσα από οκτώ απλά βήματα με τη χρήση δωρεάν 

εφαρμογών. Η ιδέα βασίζεται στις δραστηριότητες του χρηματοδοτούμενου από την 

ΕΕ έργου Erasmus+ «I_AM: Inclusive Education using Animation and Multimedia», 

στο οποίο συμμετείχε το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου και που ολοκληρώθηκε τον 

Ιανουάριο του 2023. 

 

 


